

走南海

永暑礁

南沙群岛如一粒粒珍珠，装点着我国的南疆。然而它们远离陆地1000多公里，大多数人难以亲身感受那里的风景和生活。20多年来，唯有守礁官兵，日夜看守着南沙、建设着南沙。让我们跟随本报特约记者、海军少将陈俨的镜头，去领略美丽、神秘的南沙风光，感受守礁官兵的苦乐与忠诚。



几座守礁官兵曾经住过的第二代高脚屋。早期，我南沙守礁官兵就住在这样的高脚屋内，由于铁皮当墙，酷暑季节屋内常如火炉一般。

守南沙

本报特约记者、海军少将 陈俨 摄影报道



如今我守礁官兵住在钢筋混凝土筑成的第三代高脚屋内。



永暑礁上的官兵正在准备卸载由大陆运来的物资。



太阳花是南沙的礁花。在早期引种南沙的数十种陆上植物中，只有太阳花顽强地扎下了根。

从住木板做底、油毡铺顶的第一代高脚屋，变着法儿地吃罐头，到住进钢筋混凝土筑成的第三代高脚屋，“无土运土无菜种菜无中生有”，一茬茬的守礁官兵，用20多年的汗水，把军犬待仨月都会“抑郁”的南沙，建设成了一座“海上花园”。守礁官兵用自己的忠诚守卫着祖国的南疆，用汗水见证着南沙的巨大变化。

陈俨，1954年12月出生，1969年1月入伍。现任南海舰队政治部副主任，少将军衔。2010年3月4日至9月11日，任海军第五批护航编队政治委员，圆满完成亚丁湾护航任务。2003年1月当选为第十届全国人大代表。

战士郑志强连续8天乘小艇为礁上的战友运送物资。

